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Менше слів, більше діл!
З вічевого досвіду. Отже 

відбувається віче в одному з 
більших східногалицьких міст. 
Виступають бесідники з ріж- 
них політичних партій. Про
мовляють незвичайно остро. 
На порядку дневнім: справа 
шкільна. Здавалосяби, не має 
причини до міжпартійних 
терть. Справа, здавалосяби, 
всім однаково дорога. А хви
ля незвичайно поважна: осінь 
1925, Ґрабскі зачинає здійсню 
вати свій засуд на українське 
шкільництво. Одначе про
мовці з соціалістичних партій 
замість шукати спільних шля
хів д * оборони дорогої спра
ви, використовують нагоду, 
щоби переїхатися по націо
нальнім таборі. І переліцито- 
зуються в сипанню револю
ційних фраз.

У відношенню до власть 
імущих остро промовляли всі: 
і речники Українського На
ціонально-Демократичного Об 
єднання і червоні ріжних від
тінків. А представник влади 
(вищий достойник) слухає 
цього спокійно, ні разу ніко
му н? перебиває. Автор цих 
стрічок стрінувся з таким по
ведениям представника влади 
вперше. Здивування моє було 
тим більше, що попередної 
неділі на вічу в Перемишлі 
комісар перебивав мені, коли 
я став наводити спомини істо 
рика польського революцій
ного руху про польське під- 
польне шкільництво у Вар
шаві на початку XX в., а під
час промови сен. Черкавсько- 
го розвязав віче, коли сенатор 
в спокійному тоні став пере
повідати розмову відпоручни- 
ків Парляментарної Репрезен
тації з міністром освіти і на
вів цинічну відповідь (раб
ского.

Таке поведения переми 
ського комісаря викликало 
величезне обурення серед зі
браних. Публика самозривно 
відповіла на це відспіванням 
„Не пора* і вийшла зі салі 
щойно під напором поліції. 
Віче в згаданому другому мі
сті покінчилося спокійно. На 
вулиці чув я таку розмову се
лян: „Наші пани вміють тіль
ки сваритися*. „Ая. А жаден 
не вміє порадити, що треба 
робити*. „Наговорили, наго
ворили, а прийде чоловік до 
дому і, бігме, не знає, що 
сказати, коли люде спитають, 
що врадили нині*.

Перед від’їздом до Львова 
зайшов я з місцевими діячами 
до ресторану на обід. За хвиль 
ку прийшов туди теж згада
ний представник влади і сів 
при сусідному столі. Один1 
з присутних кинув в його сто -! 
рону похвальне слово за лі
беральне поведения на вічу. 
Він на це відповів: „Хто на 
вічу говорить про революцію,! 
напевно її не зробить. Я м ав , 
право підчас промови пер- 
шого-ліпшого бесідника віче 
розвязати, а всіх бесідників 
арештувати. Я того не зробив, 
бо саме таким чином викликав- 
би такий настрій, який Ви хоті
ли викликати, а не викликали. 
А так, Ви виговорилися, здо
рово пересварилися, і в пові
ті буде спокій. Ще так буде 
рік, два-три, хлопам це пере
їсться і будете примушені в 
своїх промовах черпати з ин- 
шої бочки".

Тільки вдумайтеся в наве
дену подію, а крім цього пе

рейдіть по порядку те, що 
пишуть наші газети ріжних 
напрямків. Сварки, підозріння, 
гріскучі фрази. А діла? Не 
стоять в ніякій пропорції зі 
словами. Наша суспільність: 
головним чином слабо зорга
нізоване селянство, що тер
пить на голод землі, незор- 
ґанізоване робітництво, гор
стка міщанства і горстка ін
телігенції. Щож стоїть на пе
решкоді, щоби всі ми разом 
зговорилися і взялися до впер
тої роботи, мовчки, без зай
вої балаканини? Великих со- 
ціяльних противенств між вер
ствами, з яких складається 
західно - українська суспіль
ність, не має. І всіх нас на 
купу давить одна і та сама 
РУ̂ ка. 1 зрештою удар по од
ній з цих верств є ударом по 
всій суспільности. Та ось ми
нають довгі роки від хвилі, 
в якій ми пережили трагічну 
картину ісходу за Збруч, а 
все ще наслідуємо Жидів знад 
рік вавилонських. В світі йдуть 
події далекосяглого значіння, 
українська справа на ріжні 
лади перемелюється в євро
пейській пресі і на явних та 
тайних зібраннях европей- 

і ських політиків, хвилюються 
І цим наші сусіди з півночі із 
заходу, а у нас все ще не пе- 

Iревелася мода на сварку, на 
балакунство, на крилату фра- 

I зу. Хоча вже найвища пора 
І усвідомити собі, що рішатиме 
про нашу долю тільки одно: 
чи ми будемо певною, зорга
нізованою і внутрі здисциплі- 

інованою силою/ чи ні. А т а ’ 
кою силою будемо тільки то
ді, коли всі верстви нашої 

І суспільности стануть здійсню
вати певну програму, яка о- 

I біймалаби всі царини націо- 
I пального життя, коли припи
няться міжпартійні свари, ко
ли ми одною лавою станемо 
,боротися за землю для укра

їнського селянина, за варстат 
І праці для українського робіт
ника, за освіту для всіх верств 
суспільности, за український 
характер міста на наших зем 

і лях, за владу українську на 
українській землі.

Тому гонім геть усіх тих, 
що хотілиби нас розєднувати, 
поділити на крайно ворожі 
табори! Противникам україн
ської нації можемо успішно 
протиставитися тільки єдністю 
і солідарністю всіх верств на 
шої суспільности. А мусимо 
їм протиставитися на кожно
му кроці і то не словом, а 
ділом! З  балаканини против
ники нічого собі не роблять. 
Вони знають її ціну. Тому 
менше слів, а більше діл, а на 
вічах менше сварок і крила
тих фраз, а більше порад і 
вказівок, що і як робити. Бо 
віча, на яких нічого не має 
поза сваркою, минаються з 
своєю цілею. Завданням віч, 
щоби люди зійшлися, покріпи
лися на дусі і порадилися, як 
боротися з лихом, (м.)

Нова „партія '*.
Газета „Рада* (про її ро

лю писали ми в останніх двох 
числах „Укр. Голосу*) в чи
слі з 19. травня помістила ко- 
мунікат про оснування нової 
партії. Зїзд основників цього 
новотвору відбувся, як сказано 
в комунікаті, 15. травня у 
Львові. Хто взяв участь в цьо-

політично ~ економічний орґан
му з'їзді, скільки було цих маємо приклад, на кого на
основників, в комунікаті не 
сказано. Зазначено тільки, що 
нову партію охрещено, дано 
їй імя „Українська Партія 
Праці* (отже мали ми вже тру-

провінції полюватиме політич 
ний новотвір: на одиниці, що 
схочуть мати якесь оправдан
ня в поборюванню місцевих 
діячів, в каламученню води, в

довиків* „робітників*, а те- розбиванню позитивної орґа- 
пер доля поблагословила „пра- нізаційної роботи, яку розпо

чало на місцях Обєднання, 
опанувавши безладдя, що та 
ким буйним бодяччям розро
слося було в злопамятних ро
ках загальної розтічи 1923 — 5.

Тому уважаємо повстання 
нової партії почином до роз
бивання національного табору, 
спробою розпочати на ново 
еру балакучости (замість по 
зитивної праці!) Бо є „хтось*, 
кому не всмак зріст націонали 
ного табору. За везку ціну 
хотівби його розбити. Досі це 
завдання пробувала робити 
„Рада* шкалюванням Обєднання 
на своїх сторінках. Коли успіх 
цеї роботи показався за малий, 
вирішено створити нову пар 
тію. Не маємо сумнівів, що 
українська суспільність, яка 
має вже по вуха міжпартій
них сварів, дасть гідну відпо
відь всяним киринницьким 
спробам.

В „зїзді* основиків нової 
партії взяло участь двайцять- 
кілька осіб. Цей гурток вибрав 
(як виходить з комунікату) 56 
осіб до партійних управ. Зна-

цівниками*...). Крім цього ви 
брано „Головну Раду* партії 
з 40 осіб і „Головний Викон- 
ний Комітет* з 16 осіб, за
тверджено платформу і про
ект організаційного статуту.
Що це за платформа, як вигля
дає організаційний статут цеї 
нової партії, покищо збере
жено в тайні, як і Імена її 
творців. До публичного відо
ма подано тільки імена тісні
шої президії. Ось вони: Вяче
слав Будзиновський (голова), 
др. М. Західний, Аркадій Ма- 
лецький, Григорій Слобода 
(заступники голови/ Кость 
Личковський, Володимир Куль- 
матицький, Микола Тополь- 
ницький (секретарі).

Впадає в очі небувала у 
нас досі поведінка: поклику 
ється до життя партійний но
вотвір і до публичного відо
ма подається тільки імена сі
мох осіб з президії та назву 
партії, промовчується імена 
учасників з'їзду (названо його 
в комунікаті шумно: „Зїзд 
представників української ча 
ціонально - політичної д р л к и /1/^ *  с  учасників ви-
трудових мас українського і бірав крім себе ще одного 

члена установ партії. Нужден
ний початок. Думаємо, що

народу , значить — шильд 
розписано з розмахом!), про-, 
мовчується імена членів упра-ітакий буде і кінець 
ви партії і виконного коміте
ту, а що найважніще: про
мовчується політичну плят- 
форму. Значить, головна суть 
в одиницях, які за всяку ціну 
хочуть мати партію. Покищо 
ці одиниці, що брали участь 
в зїзді і що війшли до пар
тійних установ, бояться світла 
дневного, хочуть перше поба
чити, що з того вийде. Не 
показуються сміливо перед 
очи суспільности, мовляв — 
ось ми (підписи!) хочемо тебе

ГРОМАДСЬКІ ВИБОРИ.
В краю йде оживлений пе

редвиборчий рух. Відбувають 
ся віча, довірочні наради по 
повітових містах і селах. На 
жаль, є повіти, в яких підго
товчий рух до виборів йде 
мляво. На освічених одиницях 
в цих повітах тяжить велика 
відповідальність, бо громад
ські вибори матимуть далеко- 
сягле значіння. Йдеж справа

ущасливити, на нові шляхи • про те, хто господаритиме 
повести. Заховали під сукно! громадським майном: чи люде 
і плятформу. Показали тільки! чесні, характерні, свідомі, — 
сім осіб. А з цих сімох осіб чи продажні типи, хруні! 
більшість урядовці Газети „Ра- Тому, позір! громадяне! 
ди“ (редакції і адміністрації) В кожному селі, якщо ще не- 
і то не головні. Дійсні махери ма, нехай оснується громад- 
з „Ради* (викинені в осени ськнй комітет. Члени цього 

комітету нехай докладно пе
речитають книжечку В. Це 
л е в и ч а  „Практичний пора
дник про громадську виборчу 
ординацію**) і нехай пиль
нують прав своїх односель
чан. Нехай уважають, щоби 
кожний громадянин мав пра
во голосу у свойому колі. 
Нехай пильно стежать за над- 
ужиттями наказних війтів і 
їхніх прихвостнів при укла
данню ліст. Щоби своєчасно 
були внесені реклямації!

Припильнуйте, щоби всі 
мущини і всі жінки, почина-

мин. року з Українського На
ціонально Демократичного Об
єднання за шкідливу діяльність) 
уважали за доцільне сховатися 
в тіни. Це теж характеристич
на риса цеї оригінальної „по
літичної* творчости, в якій на 
задній плян сходять такі спра
ви, як політичний новотвір 
ставиться до підставових пи
тань нашої політики, чим він 
ріжниться від істнуючих у нас 
партій (це найважніще!), на 
кого хоче він спиратися в своїй 
праці, що і як хоче робити.

До президії війшли крім .
урядовців „Ради" ще й дві ючи ВІД РОКУ життя, взяли
особи з провінції. Що собою 
уявляє п. Слобода, не знаємо. 
Пораз перший виринув він на 
політичному овиді як „пред 
ставник української політич
ної думки трудових мас укра 
їнського народу". За те др М. 
Західний є людиною відомою 
ширшому загалови. Його ви
ключено з радикальної партії 
за шкідливу діяльність (людина 
з анархістичними навиками!). 
А що на чолі повітової орга
нізації Обєднання в Бережа
нах стоїть др Бемко, отже для 
дра Західного, який там веде 
адвокатську канцелярію, по
трібна нова партія. На ньому

участь у виборах. Про кожне 
зловживання зразу повідо
мляйте Повітову Народню Кан
целярію і там засягайте по
ради в кожній справі. Крім 
цього повідомляйте про це 
газети.

Гіамятайте: підчас виборів 
по громадах мусять зникнути 
сварки партійні, фамілійні, 
особисті! До громадських рад

Т а р і Ф а  оголошень за текстом 
за 1 в ірш  м іл ім е т р о в і! »  о д в о  
ш п а л ь т о в и і  (сторона мав б 
шпальт айонсоввх) 0’24 зол. пол, 
для дрібних прожисл. укр. інствт. 
0*16 зол. п. Дрібні оголошення по 
045 зол. п. за слово, найменше 
дрібне оголошенеє і зол. п., для 
шукаючих праці подані бєзпосеред- 
яо до Адм. по О'ІОзол.п. 8а слово 
Оголошення в тексті 150’/. дорож
нії, аа першій стороні 300°/, до
рожнії. Рахунки платні і заскж- 
ржальні в Перемишлі, а замовя: - 
ючий анонс вже тим самим бвв 

застережень годиться на це.

„РІДНА ШКОЛА".
Звіт за р. адм. 1925/26.

Головна Управа Рідної 
Школи видала минулої зими 
звіт з своєї діяльности і з 
стану РШ. Звіт цей видано 
у виді обємистої брошури, у 
великому книжковому форма
ті (85 сторінок). Тому, що 
цей звіт розмірно лиш в мало 
чиїх руках находиться, а при
значений є з природи річи для 
загалу, так думаю, що вказа
ним буде подати з нього ши
рокому загалові найважніщі 
річи до відома у виді часопис- 
ної статті.

Одначе з уваги на те, що 
ціль сього товариства — на 
жаль — не усякому Україн
цеві є відома, скажу в кіль
кох словах, що є на основі 
статута цілю РШ і якими 
середниками РШ  до осяг
нення наміченої ціли прямує, 
зглядно буде прямувати.

Отже цілю РШ є: заспо
коювати всі потреби україн
ського народа на полі шкіль
ництва та публичного і до
машнього виховання. До осяг 
нення сеї ціли стремить Това
риство всіми законом дозво
леними средствами, а передов
сім буде: а) основувати і у- 
держувати школи всякого ти
пу, виховуючо-паучкі заведен
ня і бібліотеки; б) будувати 
шкільні доми, допомагати гро
мадам у засновуванні народніх 
шкіл, уділюючи їм на се дат
ків і безпроцентових позичок; 
в) основувати і вести шкільні 
курси пр.: доповняючі, Гімна
зійні, семінарійні, курси гра
мотности для дорослих, курси 
для молоді позбавленої шкіль
ної науки, курси промислові, 
торговельні, рільничі, госпо
дарські і т. п. г) заосмотрю* 
вати публичні та приватні 
школи в бібліотеки і наукові 
середники; ґ) основувати і вес
ти збірні корепетиції для мо
лоді, наділювати її книжками, 
шкільними приладдям і одежю; 
д) наділювати шкільну молодь 
стипендіями і усякого рода
запомогами; е) основувати і ! ністративного оуло їх вже 
вести бурси, інститути дляї220 (неуконституовані кружки
молоді, дешеві кухні, захорон- п .......5 —
ки (приюти) та фреблівські

всєсторонну громадську ДІ
ЯЛЬНІСТЬ Товариства на шк’ль- 
но-освітному полі, що при 
наших слабих і скупих мате
ріальних засобах ті постано
ви ще довго будуть тільки 
провідною ідеєю для діячів Т-ва, 
а на випадок незмінности до
теперішнього стану — на за
гал — меншої, чим треба ак
тивности з боку українського 
загалу, хиба таки недосяжною 
мрією“. Болючі це слова, та 
на жаль правдиві! Ми мусимо 
собі справді сказати, що так 
як тепер справа стоїть, здій
снення усіх завдань намічених 
статутом муситься для РШ 
вважати лиш недоляжною 
мрією! А прецінь у нашому 
теперішньому політичному по
ложенні від повного здійснен
ня програми Р. III. залежить 
не лиш наш культурний роз
виток, але що більше, наше 
істнування як нація! Це народ 
наш мусить зрозуміти, а зро
зумівши відповідно до того 
поставитись до РШ, — а 
на усіх тямущих людях ле
жить Невідкличний обовязок 
по силам своїм цю свідомість 
в народі збудити, що мораль
на і матеріальна піддержка 
РШ є першим і найсвятій- 
шим обовязком кождої люди
ни без ріжниці стану, віку і 
пола, о скільки ця людина по
чувається членом великого у- 
країлського народа. Під сю 
пору справа РШ  предста
вляється розпучливо невідрад- 
но. Безперечно певний поступ 
є слідний, але поступ цей іде 
справжнім черепашиним кро
ком, а темпо його не остає у 
ніякому відношенні до темпа 
тих усіх затій, що прямують 
явно і скрито до нашого ви- 
народовлення. Якщо розвиток 
РШ тим затіям не додер
жить кроку, — так марево 
нашої національної загибелі 
станеться дійсністю.

По тому вступі приступаю 
до самого звіту.

Кружків до кінця адміні
стративного року, себто до 
кінця серпня 1926 було 72. 
З  початком сього року адмі- 

було

садки для малих дітей; є) ула- 
джувати наукові прогульки; 
ж) скликувати конгреси, анке
ти та конференції в справах 
шкільництва та виховання; з) 
предкладати властям меморія 
ли і петиції в справах педа
гогічно-дидактичних і борони
ти інтересів українського шкіль

тут невчислені). Отсіх шість 
повітових міст не мало ще 
кружків, хоча Гол. Управа до 
ріжних людей місцевих в тому 
ділі зверталась: 1) Березів, 
2) Горлиці, 3) Добромиль, 4) 
Ліско, 5) Рудки, 6) Сколе. По 
повітам стан кружків пред
ставляється так: Коломия 27, 
Тернопіль 23, Рогатин 16, 
Львів — повіт 13, Перемишль

ництва; и) заниматися літера- Борщів 8, Львів — місто 8,
турними виданнями письм, 
книжок і часописів, що відно
сяться до шкільництва, вихо
вання і науки, як також ви
даванням шкільних середників. 
В тій ціли може Товариство 
засновувати і вести робітні

Чортків 8, Печеніжин 7. Пог: 
Городенка, Золочів, Переми- 
шляни. Прочі повіти мали по 
4, по 3, по 2, а переважно по 
одному кружкові. Після оцін
ки Гол. Управи найкращу ді
яльність розвивав звітового

шкільних середників, переплет- і року кружок в Коломиї і Зо 
ні і книгарні; і) уладжувати : лочеві. Про перемиський кру- 
відчити і виклади для народа ■ жок висловилась Гол. Управа, 
по містах, місточках і селах; Старшина перемиського
к) дбати про дальшу загальну 
і фахову освіту учительства;
л) удержувати зносини з по
дібними діяльністю краєвими 
та заграничними товариства
ми; м) закладати городи, ін
ститути для фізичного вихо
вання і санаторії для учени-

вибирайте людей праці, чес- !?в ’ У™тел’в- (Статут §§3 і 4) 
них і непохитних! Йдім до ви- 11 Р сповнила ці зав-
борів під прапором єднання 
всіх чесних Українців!

*) Дістати можна в Народній 
Канцелярії: Львів, вул. Костюшка 
ч. 1. А|І1, або в Повітових Народ
ніх Канцеляріях.

дання, намічені їй статутом?
На ст. 8 звіту, в уступі 

п. н. „Організація" читаємо на

Кружка виявила дуже багато 
прихильности для справ РШ, 
працюючи головно в місті. — 
Кружків з повновластями на 
політичний повіт було 32, на 
судовий повіт 32, а деякі 
Кружки були самостійні.

Звичайних членів було в цьо
му році 20.520 (около 0 30/# 
усього українського населен
ня в Польській Державі), зна
чить супроти попереднього 
року о 3080 більше. — 32 Круж-

самому початку ось такі сло- ки мали 33 урядовців-органі- 
ва: „Статут Товариства перед- заторів, про яких Гол. Управа 
виджує у свойому § 4 таку між иишим каже таке: „Деякі
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дить навіть в члени Старшин, 
ґ) Українське студенство

— на жаль — у своїй масі не 
інтересується справами РШ. 
ще так, як моглоби, і як цього 
треба. Одначе для справедли
вости треба сказати, що деякі 
поодинокі особи не тількидуже 
прихильно ставляться, а і ду
же інтензивно працюють (як 
голова і секретар Кружка в 
Монастерисках, голова Кружка 
в Хирові, урядовець Кружка 
ім. Короля Данила у Львові, 
скарбник Кружка в Білобожин- 
ці і др.). — д) Инші установи. 
Співпраця РШ. з иншимикуль- 
турно-освітними і економіч 
ними установами була як най
більш гармонійна. І прихо
диться піднести, що наші еко
номічні централі, як Центро
банк, Земельний Банк, нераз 
у найгрізнійшій для Т-ва хвилі 
ставали йому на ратуноксво
їми кредитами. — с) Політичні 
партії. Слід зазначити строго 
обєктивне становище політич
них партій до РШ, чим допо
могли РШ вдержати дійсно 
засаду позапартійности, а вслід 
за цим — всенародности. — 
з) Преса. До діяльності! РШ 
відносилася українська преса 
всіх папрямків і відтінків, у 
Галичині І на Волині, щиро — 
зичливо. — Окрему рубрику 
посвячує Гол. Управа у сво
йому звіті становищу, яке на
селение міста Львова занимає 
супроти РШ. У Львові було 
членів 2248. Жертвенність на 
потреби РШ розмірно велике. 
На протязі року прийшло зі
браних датків на суму 25.678 26 
зл. Як зважити, що з шкільних 
оплат дали львівські народні 
школи Т ва 45.429 46 зл., то 
Львів дав разом 71.10772 зл., 
а що видатки на львівські шко
ли (захоронки, народні, середні, 
фахово-промислові) виносили 
разом 182.602'97зл., то з загаль
ного фонду до львівських шкіл 
доплачено 111.495 25 зл.

Гол.Управа у свойому звіті 
з вдоволенням зазначує деякі 
проблиски, з яких справді мо
же набрав віри, що в народі 
є ще живуща сила, яка жев- 

! ріє під попелом несвідомости,
[яка при відповідньому зрушен 
, ні тими, що це ВМІЮТЬ І П О - І 
І винні, заясніє ясним полумям 
: чину. Ось пару зразків:

Селянин зПеченіжина, Іван 
І Дувірак, який сам дітий не має, 
жертвує матеріал на інвентар 
прив. школи. —- В томуж Пе- 
ченіжині Рідна Школа так 
захоплює населення, що з 
українських дітий у шкільному 
віці тільки 5 вписалося до без
платної державної польської 
школи, а 108 до приватної 
рідньої школи. — 3 Мишина 
по ревізії в школі, по забранні 
на поліцію шкільного інвента- 

' ря і розігнанні дітий з при- 
. ватної рідньої школи пишуть 
і селяне: „дух у нас бадьорий,

з них показувалися справдіш 
ними будівничими Товариства, 
але деякі не виявили ніякої 
ініціативи і нічим не піднесли 
справи РШ в повіті, тільки 
своїми платнями збільшували 
адміністраційні видатки11.

Дотично відношення пооди
ноких верств громадянства до 
РШ читаємо у звіті ось 
що: а) Селянство, коли усві
домлене про завдання РШ 
спочуває їй. Мається певність, 
що селянство піддержалоби 
РШ (особливо коли іде о 
менші датки, щоби тільки хто 
зайшов до нього по даток. 
На жаль, на місцях ще цього 
не зорганізовано. Найбільше 
наглядно бачиться це на ко
ляді, в якій взяв участь вели
кий відсоток громад (Сокаль 
75 на 101, Городенка 40 на 50, 
Підгайці 50 на 64, Золочів 58 
на 88, Перемишль 65 на 123 
і т. д ) — б) Міщанство є під 
зглядом національним рівно- 
душне і РШ не цікавиться 
ані їй не спочуває, доказом 
чого мала скількість членів і 
низька цифра жертвенности.— 
в) Робітництво в містах інте- 
ресується справами Р. Ш , 
складає на її потреби дуже 
поважні датки і боронить на
ціональної частини її шкіл 
(особливо у Львові). Робітни
ки, що засідають у Старши
нах Кружків, виказують чима
ло пожертвування.

г) Інтелігенція по містах не 
рідко двигає на своїх плечах 
головну часть тягару, який 
організація РШ з собою прино
сить. Не диво, що у всіх містах 
інтелігенція творить більшість 
між ч ієнами Старшин Круж
ків, надає напрям роботі та 
перебирає на себе всю журбу 
за вдержання шкіл на місці.

Сільська інтелігенція, свя
щеники і українське вчитель
ство, зміняють своє відношен
ня до РШ. 0 0 .  декани бо- 
гатьох деканатів займаються 
інкасуванням місячних датків 
від священиків, трапляються 
випадки, де священик раз у мі
сяці відправляє в церкві ака
фист на інгенцію і дохід РШ. 
защораз більше священиків 
вступає з члени Т-ва; о. Ґіль, 
парох з Доброполя, ходив о- 
собисто з- партією колядників, 
о. Ставничий з Уладова ходив 
сам хата від хати по збірку 
збіжа, а о. Никола Ґелюх, па
рох Заболотова, відступає з 
сотрудником, о. Осипом Ко
зубом свій дохід з обходу зі 
свяченою водою — 17341 зл. 
Це ще вправді нечисленні ви
падки, які дійшли до відома 
Гол. Управи, але виявляють 
супроти ще недавних років 
значну ріжницю у відношенні 
духовенства на користь РШ.

Народне вчительство сьо- 
годня не тільки вступає масово 
в члени, не тільки складає 
дуже поважиі датки, але вхо

завзятість росте, в доказ чого 
напливають до рідньої школи 
все нові діти". — Старшини 
деяких Кружків (Левандівка, 
Клепарів) журяться, щоб убо
гим дітям РШ дати доживлен- 
ня. — Селяне з Жабя жертву
ють ґрунт і матеріял під бу
дову рідньої школи. — Гро- 
мадяне селаПосверж, Свидни- 
цятягнуться з останнього, щоб 
збудувати пристановище для 
ріднього знання. — Громадка 
ідейних осіб з Хирова й Мо- 
настериск займає дітвору поль
ської школи українознавством.
— Кружки у Винниках й Вой- 
чилові перевели з успіхом так 
корисні курси шиття і крою.
— А вже посвятою мусимо 
назвати той факт, де 15 укра
їнських політичних вязнів у 
львівській тюрмі через два дні 
(10 і 11 грудня 1925) голодує, 
а ощаджені через те Коміте
том Допомоги Вязням гроші 
жертвують на РШ. — Селяне 
громади Заріча кождого мі
сяця зрікаються харчів, а оща- 
дности віддають на РШ.

Коли в часі розпаношеної 
грубої некультурної вирахо- 
ваности трапляються одиниці, 
які у свойому самовідреченні 
ідуть аж так далеко, то знак, 
що ідея, я к а  їх  до ц ь о го  
с п о н у к у є , м у с и т ь  бути  
д ій с н о  ж и в а .

Діяльність Товариства спи- 
нювали перепони з боку ріж- 
ної влади. Були це перепони 
нераз такі собі простенькі, 
що прямо сором стає за саму 
владу. На пр., тернопільський 
староста заборонює Кружкові 
вести курс для неграмотних у 
Драгоманівці, бо „п. Коваль, 
бувший австрійський учитель, 
не має кваліфікації!“ В 1925/26 
шкільному році не змінила 
шкільна влада свойого посту- 
повання супроти Р Ш , і не 
дала дозволу на отвореннє ні 
одної нової приватної школи, 
не зважаючи на те; що непо- 
лагоджені прохання лежать у 
ньої від кількох літ. До цих 
домагань прибуло кілька но
вих, а саме: з Коломиї, Чорт- 
кова, Посвержа і и. Також 
роблено перешкоди збір,-дм ' 
лекціям, що відбувалися в де
яких місцевостях. І цього року 
заборонено деяким учителям 
учити в школах РШ без по
дання якоїнебудь причини. Про 
безпідставність цеї заборони 
свідчить факт, що на спротив 
Товариства знесено її дотично 
кількох учителів і учительок. 
Супроти такої постанови 
шкільної влади число наших 
приватних народніх шкіл май
же не змінилося.

Перешкоди в організації 
жертвенности заслугують та
кож на окрему згадку, та ізза 
недостачі місця, годі їх тут 
подрібно обговорювати. 

(Докінчення буде).
Р. Гамчнкевич.

Д о п и с и .
З -гу р м а н с ь к и х  г ір -  (Темнота 

і нужда). Запросила мене п. Чай- • 
ківська, дружина учителя в Ботелці | 
ниж. іцоби я приїхав до них в квітни 
защіпити їм шкілку деревець ово
чевих. Нарізав я кількасот зразків 
з найшляхотнійших дерев мого саду 
в Самборі — і вибрався в дорогу 
в польську велику середу. На стації 
в Яблінці нижній ждала на мене 
фіра о 7* 1/а вечером. Було темно і 
непривітно. Дорога „польська* — 
неможлива і я з тяжкою бідою на 
‘|,12 в ночи заїхав. На маленькій 
бричці мусів я триматися обіруч і 
заїхав через Бориню до Висоць- 
ка ниж., де переночував у старого 
вуйка, емеритованого управителя 
школи п. Міхневича. На другий день, 
по сніданку, відїхав я до Бо- 
телки. — О 10 год. рано зачали ми 
роботу в шкілці. Показую всі роди 
щіплення — „лучіння*, „за кору*, 
„козюніжку*, „розлуп*. Пані Ч. 
поняла цю штуку і зачала сама 
пробувати, що їй цілком правильно 
удавалося. З  за плота приглядалися 
тамошні селяне. Пані Ч. прикликала 
селян в садок... може котрий на
вчиться. Станули скромно, в покорі 
коло нас і придивлялися цій опера
ції з цікавістю і заклопотанням.
— „У нас цего ще ніколи не було*
— сказав потихо один до другого.
— „Щоби я міг навчитися*, сказав 
якийсь там. — „Я бачив це підчас 
війни в Стирії. Там сади !*. — „А в 
нас нічого нема — самі дички*. -  „Ах, 
коби нас хто навчив". — Добре, я 
вас навчу, придивляйтеся, як я ро
блю, а пізнійшеви попробуєте*, ка
жу до Дмитра, найблизчого сусіда 
школи. „От бачите, так щіпиться 
за кожу, а так через лучення, атак 
в розлуп. Ану попробуйте. — Ґазда 
взяв огородничий ніж і став зати
нати. — „Гаразд*, кажу, „спритувас 
до цего єсть, цілком удатно, вправ
ляйтесь дальше і другим покажіть*. 
Так перещіпили ми до обіду 
майже цілу шкілку. Бойки оден за 
одним пробували цеї штуки, — П. 
Ч. попросила на обід. — „По обіді 
будемо дальше щіпити*, кажу до 
них. Було це коло години другої. 
Я думав, що селяне розійдуться та
кож на обід, а опісля прийдуть, — 
але . они ждали на дворі аж ми по
обідаємо. — По обіді продовжува
ли ми дальше нашу роботу, але вже 
з перещіпленням старшої яблінки, 
Дмитро лізе по драбині на яблінку, 
відрізує вказане йому галузя, роз
колює, я затинаю „прутики*, а Дмит
ро вставляє в розлупану щілину 
„прутик*, кора до кори, дерево до 
дерева, злазить з драбини, я вила
жу і провірюю. — „Гаразд*, кажу, 
„засмаруйте мастю, обвяжіть шма- 
тою і щепіть дальше так само другі 
галузи вже самі — а я провірю ва
шу роботу*. Дмитро виконав дуже 
добре поручене йому діло. — Другі 
бойки-ґазди завидували Дмитрова 
цего щастя. „Ах коби я навчився, 
у мене є до ЗО дичок*, каже Олек
са. — „А почому ці „прутики* до 
щіплення* запитав мене якийсь газ

да. — Я занімів. „Якго по чому*, 
„ні почому, я нарізав дома в своїм 
саді однорічних гонів з шляхотних 
деревець і на просьбу вашої пані 
учительки привіз. За ці „прутики*, 
ніхто ніколи грошей не бере.— Бой
ки не довіряли. „Иой паночку, мо
же ви булиби ласкаві мені защіпити, 
я тут недалеко школи*. — „Добре* 
кажу — „як скінчимо у школі, так 
зараз підемо до вас і будемо щіпи
ти до вечера, і вам і другим — я-ж 
для цего і приїхав. А завтра з рана 
я буду мати ще три годині часу до 
від'їзду, то і другим покажу, а ви 
один другого вчіть також. — „Йой, 
паночку, які ви добрі! Най вас Гос
подь милує*. Попращались, але вже 
4 ґаздів уміло щіпити. — Я спав до 
8 рано як забитий. Буджуся, а перед 
школою і в кухні повно людей. Що 
таке? гадаю. — „Паночку, не погні
вайтесь, але ми вас не пустимо ни
ні, лишіться у нас ще цей день, 
подивіться по селі, ще порадьте 
дещо нашим дичкам, неопустіть нас, 
покажіть ще другим ґаздам, як з 
деревиною обходитись, як щіпити, 
котре обрізувати*. Я заклопотався. 
Маю їхати ще в Сяніччину, до рід
них, і фіра вже замовлена на завтра 
на пополуднє в Сяноці. Однак 
бойки не перестали просити — про
сили так вимовно, так горячо про
сили поради, що мені ніяково було 
відмовити і я остав.
На другий день перейшли ми ціле 
село, положене в гірській кітловині, 
затишній від вітрів. Саме пригоже 
місце для садовини. — По селі бачу 
гарні зарінки, місця доволі до роз
множення садовини — лише нема 
кому цим ділом занятися. Цеї штуки 
навчилося 10 селян, котрі під вечір 
другого дня вже самі щіпили, пере
саджували, обрізували нездале га
лузя — то що. — Для цікавости 
вступив я до кількох хат, щоби по
дивитися, як люде живуть. Хати ни- 
зонькі, курні без винятку (крім жи
дівських) віконця на ЗО сш. в квад
рат. На печах гурток дітей, майже 
голих, коло них звичайно стара 
брудна баба. На лавах квочки сидять 
на яйцях, коло постели осібно від
городжені поросята, на боці рівнож 
відгороджена якась телиця, котра 
стала мене лизати по руках, під 
постілю купа картофель, цобіч 
стоїть здивована ґаздиня хати, в 
страшно брудній сорочці і такій 
спідниці. В другім куті хати скриня 
а заразом стіл. В скрині повно „ла- 
хів церковних*, цебто святочних, є 
там і ощипки вівсяні і всяких дріб
ничок повно. У величезній печі, яка 
займає четвертину хати печена буль
ба і пісна капуста, і це щастя, — 
у кого ці присмаки є. Так було у 
богача, а у бідного Олекси в пе
чи лишень пісна капуста, чорна як 
саджа — бульби вже давно нема, а 
ощипків не їли вже цілий піст. Так 
живуть наші люди. В біднім цім за
палім гірськім селі, крім наших 
бойків живе кільканайцять родин 
жидівських, які обсіли найгарнійші 
клаптики землі і майже всі полони- 
нини. В суботу молодіж єврейська 
убрана по великомійськи в лякерь, 
дівчата в модні суконки, і робили

нам попри школу „корсо*. Все від
живлене, чисте, елєґантне, після мо
ди, все веселе, щебече, повне жит
т я ! ! — „З чого живуть ці люди у 
вас?* питаю бойків. — „Промишля
ють — прошу пана — обсіли най
ліпші ґрунта, тримають худобу, тор
гують, шварцують по за границі, 
що удасться*. — „У них голова на 
розум, прошу пана*. — „А у вас на 
капелюх* — відповідаю. — Та так, 
прошу пана, ми цего не втнемо, що 
вони. — От хотяйби цей Лейба, що 
дорогою йде, напече булок, возьме 
трохи цукорків, трохи горівки і йде 
по хатах просити, щоби брали. Не 
один ґазда ганьбить жида, а він цего 
і в голові немає. Дітиска, як діти 
друться до булок і так жид силою 
заставить брати в його товар, а за 
гроші і не питає. Почислить, запи
ше і пішов. „В осени віддасте вів
сиком, або бульбою, ну що Бог 
вродить*. Таким способом в жидів
ській кишені ціле село. — На тре
тий день, гостинний господар відвіз 
мене вже ліпшою дорогою до Ся- 
нок. їдемо через Ботелку виж., на 
самій чеській границі. Село гарній- 
ше, видно богатші хати, більші, 
ґрунти полочі.—„Чий то двір?,, питаю 
фірмана людину середних літ, видно 
з очеії розумнійшого ґазду. — „Це 
не двір прошу пана. Тут була „по- 
цесія* в добрах Лібіґа, а відколи 
Польща настала, купили жиди*. — 
Ба! а ви не могли купити, а пусти
ли жидів. — Та! прошу ласки пана, 
пани не допустили. Що ми наїзди
лися, то до Турки, то до Львова, 
витратили гроші і все даремно. Жид 
всюда горою, а нас не допустять. 
Тепер тут, як пан бачуть, жид має 
тартак, має млин має корчму, склеп, 
і ціле село має в руках. Люди роб
лять на тартаку, в млині, відрабля- 
ють нову панщину, і просяться, що
би дістати роботу у жида. Так про
шу пана, хлоп не годен нині нічого 
зробити. Жид всюди перший, всюди 
має поперте, і ще на нас цькує! — 
Я прошу пана мешкаю в Ботелці 
нижній, відки пан їдуть, моя хата на 
роздорожі — де сходяться дороги 
з 5 сел. Я хотів дістати трафіку, 
робив все потихо перед жидами, 
ніхто нічо не знав, і тішуся в душі, 
що все добре наладжене, посмаро- 

! ване і туй туй папері з Турки прий
дуть! Тимчасом жиди в Турці пе- 
’ ревідали, покрутили, вони дістали 
1 трафіку, а з мене сміються цо селі...
■ Гей! панове учителі, священики, 
схаменіться! Радьте і у других ради 
питайте, як помогти бідакам, щоби 
не було за пізно і на вас не пімсти- 
лося. — Іван Филипчак, проф. учит, 
семін. в Самборі.

З ПОЛЬЩІ 1 ПРО ПОЛЬЩУ.
Всі польські Газети пишуть, 

що загранична позичка для 
Польщі „на добрій дорозі", 
а доляри все ще за морем. 
Пишуть, що Англійці йдуть на 
вперегони з Американцями, 
напрошуючись з грішми. Що 
більше! Кажуть, що й Німці 
радіби свої капітали вложити

ІВ А Н  М А Р К ІВ .

Ц ін  перед  }Ором.
— Скажи правду, Мариню, лю

биш мене, чи ні?
— Чомуж ти таке питаєшся?
Хибаж ти покмітив по чім, що 

я тебе не люблю. Ти мій соколик 
ясний, ти моя радість повсякчасна, 
я не можу ніколи тебе забути, я 
думаю все про тебе. Не ти мене, а 
я тебе повинна таке запитатися.

— Ну, а яку причину маєш ти, 
Марисуню, мині таке питання ста
вити ?

— Бо ти, небоже, чогось на Фе
ею Селюкову часто зиркаєш: то 
заговориш до неї, то моргаєш на 
ню, а мене так, як хто ножем рі- 
завби.

— Дурне тобі в голові.
— Не дурне. Чого ти там вече

рами заходиш? Признайся, дуриш 
ти мене своїми гарними словами, 
чи правду говориш? Ти знаєш, що 
я за тобою пропадаю. Сночи я жда
ла на тебе на зарінку і не пригля
далася. Ти волів до Селюка піти і 
там байдиґи гнути, а я очи за то
бою видивила.

— Я був там, але не на Фесю 
дивитися, лиш тому, що Василь 
Зарічний ґазету читав, а я слухав.

— Тобі газета милійша, як я?
— По правді сказати і там є що 

послухати. Я гадав зараз вийти до 
тебе, та якось заманило мене, за
сидівся, а як вийшов з хати, тебе 
вже на зарінку не було.

— Ну, ну, най буде твоя правда. 
Але я влапаю колись тебе, а потім 
вже не будеш мати чим викручу
ватися. А як маєш любити, то лю
би мене, або Фесю Двом панам слу
жити не можна.

— Чи тобі своє серце викроїти 
і показати? Хибаж мене до тепер 
ти не пізнала? Я, Богу дякувати, 
маю ще якесь тверде слово і до 
ганчірки не подібний. Сказав і ще 
раз тобі кажу: люблю тебе і ніко
го більше. Дасть Біг по Святій Не
ділі поберемося... Ох, Марисуню 
моя! Коби ти знала мою думку. Ти 
таких річий мені не говорилаби.

— Ну, Павлунцю, мій любий, вже 
згода межи нами. Я вже тобі вірю, 
але уважай, не рани мого серця; не 
ходи до Селюка, бо мені все зда
ється, що ти за нею бігаєш.

Любовна пара помирилась. А 
місяць, що перше повним лицем 
любовній парі приглядався і зна- 
чучо моргав, тепер наче засоро
мився і легонькою хмариною за
крився. Але старий хитрун таки на 
хвильку глянув у щілину хмарини, 
дуже був цікавий... Здається навіть 
устами мляснув. Коли залюблені 
розходилися, він, старий покрови
тель залюблених, освітив дорогу 
щоби вони без пригод домів дібра
лися. За третим вигоном розпався 

і голос Павла:
Ой нависли чорні хмари, 
Нависли нависли,
Не зійдеш ми моя мила 
Ні з гадки ні з мисли.

Жінка Івана Селюка внесла ско
пець з молоком до хати і постави
ла на лаву. Іван приїхав що-йно 
з поля і ждав на вечерю.

— Кажу тобі, хлопе, що наш1 
корови очаровані. Сіла я під „Кра
су* ані суди, Боже, видоїти: січе но
гами, хвостом бацькає, вертиться, 
якби не знати в яку спеку. А мо
лока дала, що й котови мало. А 
прецінь на свіжу пашу пішла і в до
ма придавки дістає. Молоко, якби 
через воду брило: синє, як сирват- 
ка. „Пишньоха* ще менше молока 
дала. І порадь тут межи злими 
людьми! Жити тобі не дають, зі 
світа передчасно^зганяють. Ох, Бо
же, Боже!

— Тепер на чарівниці найліп
ший час. Повиходить живина на 
толоку, а вони мають у чім виби
рати. Ех, кобито мені котра в ру
ки попала! Навчивби я її чуже до
бро відбирати !

— Ба не знати, чи можна ча
рівницю злапати, бо я чула, що як 
треба, то вона в кота чи собаку 
потрафить перемінитися. Звичайно 
зі злим духом — пек му оссина — 
в змові. А він знає як своїх ратувати.

— Чекай жінко. За три дні бу
де Юра, а то жниво для чарівниць; 
тоді вони найбільше гасають. Чув 

\ я нерез що перед Юром найбільше 
[ корови споганяюються. Може і я 
і що уполюю. Ти нікому нічого не 
і кажи, я буду спати на дворі за- 
; стаялю добрий сак на рибу.

У вечір перед Юром у хаті Іва- 
\ на Селюха світилося довше, як зви-

і чайно: господиня латала сорочку, 
донька мила лавиці. Ще смерком 

: поприходили сусіди: нарібки чцта- 
і ли ґазету і порозходилися. Іваниха 
і не лягала спати, чистила бульбу на
І завтра, а донька товкла у ступці 
ячмінь на логазу. Іван ще з вечера 
ляг на возі під шопою, постеливши 
соломи і зоруживились неабиякою 
запрутою. Лежав і надслухував. 
Хоч ніч була студена і він дрего- 
лів, а всеж дожидав чарівниці. Ніч 
налягала на землю, тягнучи за со
бою сон на спрацьованих людей. 
Поїла їх спокоєм і вликала в них 
енергію на грядучий день. Село за
мовкало і навіть собаки перестали 
відбріхуватись.

Але тихо... Що се мигнуло по 
перед хатою? Якась постать. Іван 
увесь у слух перемінився. Обережно 
підняв голову, щоби соломою не 
зашелестіти. Бачить: якась жінка 
зазирає в його вікна. Із за стіни 
зоглядає у вікно, що коло стола. 
Потім у друге, що від полиці. Ага! 
значить є! Чекай, що дальше буде. 
Постать знов перейшла під перше 
вікно. Подивилася ще раз у хату і 
тихцем назад гузь подається. Рап
том Іван скочив із воза і кинувся 
до „опириці". Се вона! Постать 
в ноги, Іван за нею. Наздіїнав, 
ухопив руками мов кліщами.

— Гов! Хто то є?
— То я, Марися.
— Ага! Ти небого! А що ти тут 

робила?
— Та нічого.
— Як то нічого?!

— Я... я шукала когось.
— Шукала? Та в моїй хаті? 

Знаю, чого ти шукала! Добра су
сідка! Хто сподівавсябн!

Посипались удари; не запрутою, 
а пястуком. Іван гатив дівчину, во
на впала, а він ногами копав.

— На маєш! На маєш! Знайже, 
як чарувати.

Дівчина в крик:
— Ґвавт, люде!! Ратуйте!
— На тобі Юра! На тобі „ґвавт"!
Собаки забрехали, хтось кудо- 

юсь біг. Осатанілий Іван пішов до 
хати. На дворі стогнала дівчина і 
комусь скаржилася. Почулося біль
ше голосів, відтак замовкли. Лише 
собаки завзято лаяли, злі, що їм 
сон стрівожено.

Закінчилась подія перед судом. 
Марися заскаржила Івана за побит
тя, а суд підтягнув під відповідний 
параграф. Стали перед суд. Марися 
мала двох свідків.

— Ви, Іване Селюху, побили 
Марисю Гречакову?

— Я, прошу ласки пана сендзьо- 
го. І не відпираюся!

— Добре, що признаєтесь, але 
за що ви так побили.

— Вна ліпше знає, за що, най 
скаже.

— Я вас питаюся, за що.
— Вона приходила в одинадця

тій годині в ночи перед Юром під 
мою хату. Приходила мої корови 
чарувати. Я тяжко бідую, а вона...

— Досить, не говоріть дальше. 
Чого ти, Марисю Гречакова, ішла 
під хату Івана Селюха в ночі?

— Я там глядала когось,
— Ага, глядала когось — обіз

вався Іван; най скаже кого.
— А кого ти шукала? — питає 

суддя.
— Одного чоловіка.
— Що за чоловіка?
— Я стидаюся сказати.
— Встидаєшся? А може ти хо

тіла хату підпалити, а тепер чо
ловіком викручуєшся.

— О, най мене Господь боро
нить! Дух Святий при мні! Я, хату 
підпалити?! Хтож таке видів!

— Ну, то скажи, кого тобі тре
ба було. Не стидайся, в суді стиду 
нема.

— То прошу ласки пана сен- 
дзього і пана писаря, я хотіла Па- 
влови Диньому щось сказати.

— А хто то є Павло Динів?
— Та то парубок з нашого се

ла з горішнього кінця.
— Я скажу — обзивається Іван. 

Вони обоє ніби коханець і коханка, 
але то неправда, що вона за ним 
шукала. За  доброю дівкою сам па
рубок шукає, а не вона за ним. Та 
дівка приходила мої корови чару
вати, а я її навчив, по чому локоть 
маслянки.

— Ні, прошу ласки суду, я хо
тіла з ним поговорити, пішла до 
Селюха, бо Павло там заходить, а 
як його я там не побачила, пу
стилася до дому. Потім вибіг Іван 
і мене побив.

— Я ще тебе мало бив; на 
другий раз більше оближеш.

— Досить! — каже суддя і встав
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в Польщу. Богато дечого к а - і чинила розвал промисловосте, 
жуть... А грошей все таки іце Він сказав там: „Коли якість 
нема. Все ще поза позичкові товарів перше була кепська, 
розмови не вийдено. Хоча тре-! так тепер вона прямо погана", 
ба сказати, з огляду на напру-1 Важким ударом для больше
ження англійсько-большевиць- 
ке шанси позички для Польщі 
зросли. Хоча польська госпо
дарка не дуже заохочує загра- 
ницю до кредитів. Бо от візьмім 1 
хочби збіжже. В осени Поля
ки випродали запаси збіжжа 
за границю, а тепер спровад
жують його, тільки що по 
подвійним цінам. Злобні язики 
оповідають, що це є навіть те 
саме збіжже, тільки що пере- 
лежалося за границею, отже 
набрало більшої ваги... — В 
річницю травневого переворо
ту польські Газети пишуть про 
наслідки „травневоїреволюції", 
називаної „моральною санаці
єю".І якось всі співають тонко. 
Бо не змінилася система, тільки 
люде. Політичні процеси даль
ше в моді, тюрми дальше 
переповнені. — А у Люблині 
недавно мала місце знаменна 
подія: поліція перевела ревізію 
у вшехпольській організації 
„Страж Народова". Єцевшех- 
польська боївка. Найдено там 
зброю і компромітуючі папери. 
Виходить, що й вшехполяки 
хотіли вшкварити собі свою 
„моральну санацію". — У Вар
шаві відбулися громадські ви- 
бори.Зголошених було тільки... 
26 виборчих ліст. Видно, у По
ляків є хист до творення пар
тій (на жаль, такий „хист" 
зачинає проявлятися і у нас!). 
— Тріщить компанія Вітоса 
(„Пяст"): хочуть з неї висту
пити інтеліГенти-посли, бо їм 
не в смак залицяння Вітоса до 
вшехполяків і його ворогуван
ня з Пілсудским.

Що чувати в світі?

У БОЛЬШЕВИКІВ щось 
псується внутрі. Піднесла зно
ву голову опозиція з Зіновє- 
вим на чолі. Є поголоски, що 
Сталін хоче з опозиціоністами 
розправитися дуже радикаль
но. Через недостачу капіталів 
мусять большевики замикати 
ріжні підприємства, банки, бір
жі. Через це росте невдоволен- І Ного заслугою є уздоровлення
ня. Недавно звільнено зі служби 
1500 фаховців, які працювали 
ко то наводнення Туркестану. 
Не дано їм навіть засобів на 
поворот домів. Зроблено це 
щойно під натиском профе
сійної організації. Большевики 
хотіли знизити ціни на товари. 
Цему м. и. спротивилася коо
перація, бо знижка цін гро
зить їй в сучасних умовинах 
катастрофою. Проти неї ви
ступив остро комісар торговлі 
Мікоян, одначе на всесоюзній
нараді кооперації сам мусів
признати, що знижка цін спри-

В ім е н и .....................засуджується реселенці з Англії вийшли на бе-
Івана Селюха за ушкодження тіла ріг в Плімот (Мессечусетс). Фила
на сім діб арешту і на зворот ко- і делфійська бібліотека була засно- 
штів і т. д. І вана в 1731 році. Одначе ще в 1820

— Як то? питає Іван, то вонг році найбільша бібліотека в Аме-
корови приходила... і риці не мала більше як 12000

— Досить! — каже суддя. Возь- томів.
Щойно в 40-ових роках мину

лого століття в деяких стеїітах 
■■■і.. —  і признано містам право збирати о-

■ кремий податок на уладження при-
Ш Р Н Н Ш Ь І І І  Ш Л Ю Ш і . > ДНИХ бібліотек. Скоро після того 

бачимо вже великі бібліотеки в Ню

ний! Замкніть того чоловіка на сім 
діб до арешту.

Книгозбірні та архіви істнували 
вже в давній давнині. В старанному 
Египті і в Персії вони поміщалися 
звичайно в святинях і на них теж 
дивились як на святі речі. В ста
рому єврейському храмі в Єрусали
мі була теж бібліотека, яку разом 
з цілим храмом зруйнували Римля
ни після того, як здобули малу 
Азію. Поміж стародавними бібліо-
теками найславнійша була в місті | тек, який слідить за потребами окре- 
Александрії в Єгипті. Кажуть, що ’ мих бібліотек і помагає їх задо- 
було в ній 700.000 томів. В четвер- і вольняти.
тому століттю було в Римі 28 пу
бличных бібліотек і богато цінних 
приватних книгозбірень. Майже всі 
знищили Германські наїздники, що 
з півночі набігали на Італію. Зви
чай збирати книги відродився зно
ву в середніх віках і в часі від
криття Америки в богатьох європей
ських містах істнували великі бі
бліотеки.

Перша американська бібліотека 
при Гарвардському Коледжі (універ
ситеті) була заснована в 1638 році, 
кілька літ після того, як перші пе-

В 1926 році істнувало в Зєдине- 
них Державах і в Канаді 6.524 пу- 
бличних бібліотек, які разом мали 
поверх 68,500.000 томів. На протязі 
того року видано читачам 238 мі
ліонів томів книг абож пересічно 
по дві книги на голову населен
ня. В тім же році на публичні бі
бліотеки витрачено 37,000.000 доля
рів. Та хоч як великі се цифри, то 
вони ще далеко не задовольняючі. 
Огляд Союза Американських Бі

Др. Іванна Вітошинська
ординує в діточих і внутрішних недугах

бліотек виказує, що е ще чотири і в Перемишлі, вул. Миколая б (бічна
міста з населенням від 25.000 до

людей потратило маєтки. Во
роги Німців добачують в цім 
кроці дра Шахта спробу звіль
нити Німеччину від тягарів, 
наложених на неї планом Доза. 
Мовляв—др Шахт таким чином 
хотів показати, неначеб гос
подарське положення Німеч
чини непевне, отже вона не 
може додержати зобовязань. 
Німеччина — кажуть її про
тивники — хоче поставити 
Францію перед можливість 
завішення виплат, що рівна 
лосяби катастрофою для фран- 
цуських фінансів. А метою цих 
маневрів Німеччини примусити 
Францію до знесення окупації 
Надренії, зглядно злагіднення 
цеї окупації.

В АНҐЛІЇ гостював на днях 
президент Франції — Думерг. 
Приїхав в товаристві міністра 
загр. справ Бріяна. Високого 
гостя витали Англійці з вели
кими почестями. Виголошено 
богато чемностевих промов. 
А Чемберлен мав нагоду по
балакати собі по щирости 
з Бріяном. Ця візита наробила 
в світі великого шуму. Про її 
ціль йдуть найріжнородніщі 
здогади. Говориться м. и., що 

теж ревізію в будинку боль-1 обговорювано спільну пове- 
шевицького представництва.: ДІнку обох держав у відно- 
Тоді справу затерто. Чи з а - |шенню. до большевиків. Що 
треться й льондонський скан-іє на Д*лі? Годі покищо сказа- 
дал? Залежить від того, скіль-іти Щось певного. В останніх 
ки обом сторонам на собі за і часах зарисувалися великі роз- 
лежить. У всякому разі боль-, ходження в політиці обох дер- 
шевики дуже осмішені. Тому жав. Згадаймо найважніщі: 
й справа кредитів, які сподіва
лися большевики роздобути пі
сля женевської конференції, 
стала під грубим знаком пи
тання.

виків є ревізія в їхньому тор
говельному представництві в 
Льондоні. Видко, що больше
вики почуваються до вини, бо 
нота Літвінова до англійського 
правительства, в якій він про
тестує проти цеї ревізії як 
нечуваного в дипльоматичних 
відносинах кроку, держана в 
дуже спокійному тоні. Покищо 
біля цеї ревізії кружляють 
найріжнорідніщі поголоски. 
Всеж нема сумніву, що анг
лійське правительство ріши
лося на цю ревізію, діставши в 
руки певні докази. Бо инакше 
це грозилоби світовим сканда
лом. Можна догадуватися, що 
большевицькі торговельні а 
Генти в АнГлії займалися не 
так торговельними справами, 
як пропагандою і шніонажею. 
А мають большевики в цім 
напрямі вже певну традицію. 
Свого часу Німці, заключивши 
з большевиками договір в Ра- 
палльо, внедовзі перелапали 
їхніх торговельних агентів на 
горячих вчинках і зробили

НІМЕЦЬКИЙ парлямент у- 
хвалив 321 голосами проти 41 
продовжити закон про охоро
ну републики. В теперіщнім ' царських довгів, малаби охоту 
німецькім правительстві засі- зговоритися з Радянським Со
дають і представники німецьких 
монархістичних партій. Ці пар
тії не робили перепон в справі 
згаданої ухвали. Значить, вони 
стали на становищі, що тепер 
не можна змагати до скорої 
віднови монархії і повороту 
Гогенцолєрна на трон.— Все
сильною особою в Німеччині є 
сьогодня президент німецького 
державного банку — др Шахт.

німецької валюти і поставлен
ня тривких підвалин під еко
номічне відродження Німеччи
ни. його теж заслугою при
тягнення до гопподарської від
будови Німеччини американ
ського капіталу. На днях скли
кав др Шахт директорів най
більших німецьких банків і 
казав їм піднести процент від 
спекуляційних позичок. Загро- 
зив, що неслухняні банки втра
тять кредит в державнім бан
ку. Банки послухали,а наслі 
док був такий, що курс акцій 
катастрофально спав і богато

Йорку, Бостоні, Вашингтоні і Ши
ка го. До їх зросту у великій мірі 
причинились приватні пожертви 
в книгах і грошах. Як відомо, один 
Карнеґі подарував на публичні бі
бліотеки звиш шістьдесять міліонів 
долярів. Засновано окремі школи 
для вишколення кваліфікованих бі
бліотекарів. В 1876 роціз організу
вався Союз Американських Бібліо

1) Англія попирає політику 
Італії на Балкані, головно 
в альбанській справі, а це не по 
нутру Франції,яка попирає Ю- 
гославію; 2) в політиці на ки
тайському Грунту Франція ве
де окрему політику; 3 у відно
шенню до большевиків Фран
ція веде політику під кутом

юзом, міжтим коли Англія 
змагає послідовно до осаміт- 
нення большевиків. Правда, 
Франція побоюється щоби не 
опинитися сам на сам з Ні
меччиною, волить мати за со
бою Англію, отже все таки 
старається, іцоби взаємини 
з нею не надто остуджуватися. 
Візита француського прези■ 
дента в Льондоні несподіван
кою. Що вона означає, дові
даємося пізніще. Покищо зна
менне: англійська преса пише, 
що це звичайна чемностева 
гостина. Та так вона писала 
теж свойого часу, коли Чем
берлен поїхав на відпочинок 
і його на кораблі на Серед
земнім морю відвідав Муссо- 
ліні. Тоді писалося: Муссоліні 
виконав тільки обовязок чем- 
ности, А опісля виявилося, що 
на кораблі оба політики зго
ворилися в справі Абісинії, 
в справі альбанській, в справі 
китайській. Можна догадува
тися, що й тепер поза „чем-

100.000 і 55 міст з населенням від 
10.000 до 25.000, в яких нема пу
бличных бібліотек. Ще гірше ста
новище сільських (фармерських) 
округів. З 3,065 повітів в Зєдинених 
Державах 1.135 обходиться досі без 
бібліотек. Взагалі користати мо
же з публичных бібліотек приблиз
но 56 відсот. населення. Решта жи
ве гак, що бібліотеки для неї не
приступні. Взагалі розширення ман
дрівних бібліотек і уладжень нових, 
передівсім для ужитку фармерської 
людности, є тепер питанням дня.

Публична бібліотека в Америці 
вважається освітною установою, 
не меньше важною як публична 
школа. Кожда бібліотека має чи
тальню і позичає книжки до дому. 
Користати з книжок можна без
платно, чи в читальні чи дома, і 
звичайно не вимагається навіть ні
яких рекомендацій. Досить дати 
своє імя й адресу. Часом треба 
зложити невеликий залог. Бібліо
текарі дають читачам всі потрібні 
інформації, що і як читати. В бо
гато бібліотеках окрім англійських 
є ще книги в ріжних чужих мовах, 
а коли їх нема, то на бажання охо
чих читачів вони заводять у себе 
збірки книжок в такій чи іншій чу
жій мові.

Чарнецького).

ностевою ВІЗИТОК) криються 
далекосяглі рішення. А що 
візита слідувала безпосередно 
після рішучого кроку англій
ського правительства у від
ношенню до большевицького 
торговельного представництва, 
більш як певне, що Чемберлен 
балакав з Бріяном м. и. теж 
про спільну поведінку у від
ношенню до Радянського Со
юза.—Оноді в льондонській па
латі громад міністер кольоній 
Амері заявив, що в Моссулі 
(Мала Азія) зовсім не найдено 
нафти. А боролася Англія за 
Моссуль всіма силами, в тій 
думці, що там є невичерпані 
нафтові джерела. В тій ціли 
створила залежну від себе 
державу Ірак, щоби звідси 
мати змогу опанувати нафтові 
поля Мезопотамії. Це кошту
вало Англію грубі гроші і о 
мало що не прийшло до війни 
з Туреччною. Тепер показу 
ється, що в Іраці є тільки 
маловартні нафтові джерела. 
Тому захитане становище мі
ністра скарбу Черчіля, який 
в ролі міністра кольоній 
в кабінеті Льойда Джорджа в 
1922 р. о мало що не спри
чинив війни з Туреччиною, 
побиваючись за мниму мос- 
сульську нафту.

МАЛА АНТАНТА відбула 
чергову конференцію. Конфе
ренція видала комунікат, а в 
ньому сказано: 1) що Мала 
Антанта нічого не має проти 
того, щоби знести воєнну кон
тролю з Болгарії, 2) що справа 
монархії на Угорщині є вну 
трішною справою Мадярів, 3) 
що справу відношення до Ра- 
дяського Союза кожний член 
Малої Антанти може собі ви
рішити на власну руку, 4) що 
адрійське питання не торкає 
Малої Антанти, 5) що прилу
чення Австрії до Німеччини є 
справою, яка торкає цілу Ев
ропу. Отже повна однозгід- 
ність, чи навпаки? Бо насу
вається питання: що на ділі 
лучить разом держави Малої 
Антанти, коли угорське пи
тання має рішати Угорщина, 
азстрійське Европа, а решту 
кожний член Малої Антанти 
на власну руку?

АВСТРІЙСЬКИЙ канцлер 
пралат Зайпель (він в четвер
те стоїть на чолі правитель 
ства) зумів утворити тривку 
більшість в Національнім Зі
бранню (так називається ав
стрійський парлямент), довівши 
до порозуміння христіянсько- 
суспільницької партії з партією 
аграрною. Таким чином пра
вительственна більшість має в 
пярляменті 94 послів, а соціа
лістична опозиція 71. Підста
вою угоди христіянських су- 
спільників з аграрниками, є те

МЕКСИКАНСЬКЕ прави
тельство засудило на заслання 
на віддюдні острови около два 
тисячі противників правитель

к о  правительство вестимебільш С̂ » У * * * * Х *
рішучу політику в справі зє-
динення Австрії з Німеччиною.

ЕСПАНСЬКИЙ король Аль
фонс XII відсвяткував недавно 
25 ліття дня, в якому зложив 
присягу на вірність конститу
ції і переняв владу з рук своєї 
матери, королевої - реґентки. 
Король Альфонс має тепер 
сорок кілька років. Ювилей 
відсвятковано дуже святочно 
в цілій Еспанії. З  цеї нагоди 
король надав Прімо де Рівері 
(диктаторови) найвище відзна
чення ордер „Золотого Руна". 
Одначе диктатор цього відзна
чення не приняв, мовляв — 
хоче дати приклад безкорис
ної служби вітчині. При цій 
нагоді Прімо де Рівера висловив 
переконання, що його політич
на діяльність зближається до 
кінця, що він, покінчивши свою 
працю, уступить і тоді прийме 
королівську нагороду.

ЛИТВА ще не впоралася 
з внутрішною крізою. А що 
ця кріза прийшла, нічого див
ного, бо внутрішнє і зовнішнє 
положення молодої держави 
дуже тяжке. Комуністична не 
безпека спонукала партію та- 
утінчиків, яка заступає інтере 
си селянства, скинути при 
помочі армії ліве правитель
ство. Від того часу президент 
нового правительства проф. 
Вальдемарас докладає всіх зу
силь, щоби забезпечитиістну- 
ючий лад. Спокій в краю вже 
майже .привернений і прави
тельство збирається скасувати

Тяжкий вибір
артимає кожда господині при закупі ріжних 

кулів.

Тільки при милі дёцизія є легка.

Бо хотяй багато є його гатунків, то однак обе
режна господиня завжди жадає

м и л а  Ц Е Ь Е $ - 5 С Н ІС Н Т .

Мило ІЕЬЕІІІ 8СН1СНТ завдяки своїй незрівнаній 

доброті здобуло довіро найширших верств сус- 
пільности.

Жадайте тільки мила ^ЬЕЙ-ЗСНІСНТ і звертай

те увагу на охоронний знак

„Скачучий олень“.
воєнний стан. Селянська пар
тія (таутінніки) переконалася, 
що сойм не є в силі скрі
пити державу, тому прика
зала правительству опра
цювати проект зміни консти
туції, в якому узгляднюється 
справу скріплення виконної 
влади. На основі цього про
екту президента держави ви
бирати має не сойм, а цілий 
народ загальним голосуванням, 
і не на три роки, як досі, тіль
ки на сім літ. Число послів 
мається зменшити до половини, 
а вік виборців підвищується. 
Сойм мавби радити тільки чо 
тири місяці в році, а в міжчасі 
президент держави мавби пра
во видавати декрети, які ма- 
либи силу закона доти, доки 
сойм їх не скасувавби або не 
змінивби. — Польська преса по 
дає, що Анґлія спільно з Фран
цією знову натискає на ли
товське правительство щоб во
но погодилося з Польщею.

католицьких діячів. Між засу
дженими є два єпископи. По
чинаючи з кінця серпня 1926 
р., правительство Калєса взя
лося до острого поборювання 
католицької церкви: заборо
нило виконування обрядів ка
толицького віроісповідання і 
візвало всіх 4000 священиків, 
щоби явилися до реєстрації. 
По думці декрету вони роби
лися правительственнимислуж- 
бовиками і обовязані „вико
нувати свої обовязки" там,де 
власти доручать. Ніхто на ре
єстрацію не явився. Одні схо
вались по домах парохіян, другі 
втікли в глиб краю, треті при
лучилися до повстанців. Хоча 
поліція дуже слідкує, все таки 
потайки відправляються Служ
би Божі, люде сповідаються, 
дітей хреститься Ціла країна 
перемінилася в табор з а т в ір 
ників і церква тайком, але без
настанно виконує своє зав
дання. В Ґуадальохарі віруючі 
вибрали бойкот як засіб бо
ротьби з ворогами церкви: 
вони нічого не купують крім 
крайно необхідного, не їздять 
залізницями, бойкотують все, 
що моглоби дати дохід воро
жому церкві правительству. 
Навіть коли військова музика 
грає на площі, стараються, 
щоби біля неї не було ні 
живої душі. Мексиканські влас
ти пробують творити націо
нальну церкву. Вже навіть най
шли архієпископа, 3 єписко
пів і 18 священиків.

В НІКАРАҐУІ, невеличкій

.  І

републиці в околиці панам
ського каналу, припинилася 
жостока боротьба між партія
ми консервативноюі лібераль
ною. Яка причина? А річ в 
тому, що до Нікараґуї приїхав 
представник президента Зєди
нених Держав Куліджа — б. 
військовий міністр Сгімсон, а 
з ним і підмога для підпира
ного Зєдиненими Державами 
консервативного президента 
Нікараґуї — Діяца. Урядово 
Америка подає до відома, одо 
в Нікараґуї запанував спокій, 
бо — мовляв — обі воюючі 
сторони послухали доброзич
ливої поради північної Амери
ки, вся влада остає покищо в  
руках Діаца, а за рік відбу
дуться вибори президента, яких 
свободу запоручує контроля 
Зєдинених Держав. На ділі 
справа мається дещо инакше. 
За „порадою" Стімсона стояла 
погроза американської фльоти. 
Лібералів розоружено, а за 
це на потішення кожний з ни* 
має дістати від правительства 
Зєдинених Держав харчі і оде
жу. Не важко передбачити 
дальшу долю Нікараґуї: зро
биться вона кольонією Зєди
нених Держав, які хочуть через 
цей край повести новий канал, 
який лучивби Аатлянтійськни 
Океан з Тихим. Річ в тому, 
що побудований великим на
кладом праці і гроша панам
ський канал є за малий і  ле
жить в небезпечній вульканіч- 
ній полосі. Тому ЗєдиненіДер- 
жави хочуть взятисядо будови 
каналу через Нікараґую, правда 
довшого ніж панамський, який 
має 75 кільометрів довжини 
(новий матиме 300 кільометрів), 
одначе й ширшого, отже ви- 
гідніщого.

в с я ч д н  я
Заява. Від довшого часу Ре

дакції „Світла" і „Нашого Ж иття" 
насилають мені даром свою Газету.
І хоть я їм звертав газету, »оив 
таки напихають мені її даром, ува
жаючи мене за несвідомого Васьхй. 
Тому я отсею дорогою заявляющаго 
не бажаю собі, щоби згадані РедакцЙ 
посилали мені свої Газети, бо ува
жаю ті Газети шкідливим для на
шого народу. Нині нема нїчо да
ром, а от ті Редакції таки знахо
дять десь фонди, щоб темних лю
дей затроювати своєю Газето». 
Я христіяннн, дорожу св. релігією 
нашого народу, а також шаную 
слуг нашої церкви, так греко-ка- 
толицького обряду як і православ- 
ного-українського. Наша Церква, 
наше духовенство і наша інтелі
генція -я» це підстава нашої дер
жавності!. А тимчасом ті Газети за-
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місць нас селян єднати з церквою, 
духовенством та інтелігенцією орга
нізувати під українським прапором, 
розбивають наше селянство, ува
жаючи його за темну череду, 
яку можна газетою обдурити 
в всякими летючками визволити, 
Тому нехай Редакції „Світла" 
і  „Нашого Життя" більше не 
посилають мені своїх газет. — 
Онуфрій Васік, передплатник „Укр. 
Голосу" в Сухій Воли п. Олещиці.

Діти до Риманов»! З  днем 
1-го липня відкривається діточа 
«ольонія в Риманові. Зголо
шення до 20 червня приймає. 
Л. КпіиакеБнЧ' Перемишль Щ и
това ч. 4.

На днях вечером , КОЛИ ПОСПІ

ШНИЙ потяг з Кракова доїзджав до 
Варшави, двох бандитів війшло до 
переділу 1-ої кляси і під загрозою 
смерти зажадали від пасажирів ви
дачі цінностей. Пасажири оніміли 
зі страху і віддали бандитам все 
цінне, що мали. В останній хвилі 
два поліційні агенти, котрі перед 
тим слідили бандитів, пігнали за ни
ми. Бандити без огляду на скорість 
потягу вискочили з вагону. Агенти 
«е дали за вигране і вискочили та
кож. Оба бандити згинули на місци, 
агенти вийшли чудом ціло, бо 
зони мали на собі обув заосмо- 
трену в Гумові підошви і обцаси 
,В Е Я 5 0 І І"  ідеально гнучкі і від- 
порні на всякі потрясения.

Есенц ії до горівок, лікері® 
і руиу до набуття в аптиці під 
„Звіздою ' Перемишль, Фраи- 
Данайська ч. 2.

НОВИНКИ.
З м м а в  т р а в н і .  З  усіх сторін 

лраю надходять відомості! про сніг, 
град і морози в днях 10 — І2трав- 

В богатьох сторонах змерзли 
сади, а град знищив засіви. В Залі- 
щвках 10 травня навістив околицю 
Перського град величини голубя- 
чжж яєць, ваги 4 — 5 дкГ. Озимина 
місцями цілковито знищена. 11 трав- 
яя через цілий день падав грубий 
е» г . Дня 12 травня було 10° моро
з у - Чого не знищив град — те до
конав мороз. Невесело заповідають
ся урожаї. 1 природа завзялася на нас 
ї- збільшує нужду, яка панує по
яащнх селах.

Д н н І  п о р а ж е н и и , звели па
рубки з  Синевідська Вижнього з 
своїми суперниками з Синевідська 
іїажного. Дня 25 квітня а^ат. гур
ток в Синев. Нижнім давав виставу 
,Л&вольник“. На неї приїхали па
рубки з Син. Вижнього і після ви
стави счинили бійку, при чім й з 
револьверів вистрілювали і зранили 
кілька осіб. При тому знищили чи- 
тальняні меблі, театральні і музичні 
лрнбори та забрали костюми. Шко
ла виносить 350 зол.

Вовни в Д р о го б и ччи н і. В
дволиці Мединич, дрогобицького 
ж я іт у  показалися вовки. Досі їх 
■жг-ртвою впало три коні.

1 4  Л Ь В ІВ  в т іи л о  п е р е д  о д -  
ида» б у з ь к о м . В менажерії в Єль- 
Зерсфельд (Німеччина), можна було 

свідком цікавого явища. На 
велику арену, в якій находилося 
Н  великих львів, війшов собі осво- 
•ік и и  бузьок, який належав до мена- 
г*ерії. Бузьок стрепенув крилами і 
сш ім  дзюбом вдарив одного з ле- 

ѵачях львів. Між львами по-
*свада з того приводу така па- 
аша, що вони почали розбігатися, 
тмгревертали столи і ховалися, де 
яго міг. Деякі зі страху жалісно 
ревіли. Коли вже всі розбіглися і 
ждовалися, бузьок вийшов собі на 
середину арени, стрепенув ще раз 
крилами і станув в своїй улюбленій
дюзі на одній нозі.

П о л іт и ч н а  п о л іц ія . Слідство 
«  справі фалшівників банкнотів у 
Варшаві виказало, що до цеї банди 
.«залежав 3. Шварц, б. начальник 
політичної поліції. Він взяв вдодаг- 
м* 6000 зол. з міністерства скарбу 
5 з  державного банку, мовляв — на 

пошуковань за бандою фал-
гяиків, до якої й сам належав.

З е м л е т р у с и  в Ю г о с л а в і ї  зно- 
$  повторюються. Протягом кіль-

днїв нараховано 46 потрясень. | слухувати

Н о в і т в о р и  Ш е в ч е н к а  най
шов член Всеукраїнської Академії 
Наук, відомий письменник — Сергій 
Ефремов. Новонадейні твори напи
сані Шевченком в перших роках 
його літературної діяльности. Досі 
спочивали вони в архивах поліції, 
куди попали підчас ревізії у поета 
в звязку з діяльністю Кирило-Ме- 
тодіївського Брацтва.

16 ш а х т я р ів  згинуло підчас 
катастрови в Донецькому басейні, 
де завалилася частина копальні 
„Родаково".

П о ж а р і .  В Тенятисках равсько- 
го повіту вибух 17. ц. м. пожар, 
якого жертвою впило 16 госпо
дарств. Пожар спричинила необе
режність дітей. В Зубрі коло Льво
ва погоріли два господарі — Ми
хайло і Войтіх Смольницькі. Огонь 
повстав ось-яким чином: дорогою 
йшов якийсь чоловік і кинув не
догарок папіроса в солому, що 
стояла на подвірю коло гостинця. 
Що це за чоловік був той прохо
жий, невідомо.

Н а й б іл ь ш і м іс т а  в  с в іт і .
Перед війною було 20 міст в світі, 
що мали понад міліон населення, 
тепер є таких міст 40. Протягом 
останніх 15 ліг зросло число насе
лення головно у великих містах 
американських і азійських. Перед 
війною 10 міліонових міст було в 
Европі, а по 5 в Америці і в Азії. 
Сьогодня на 40 таких міст в світі 
15 лежить в Европі, 13 в Америці, 
11 в Азії, а 1 в Австралії. Перед 
війною найбільшим містом в світі 
був Льондон, сьогодня є ним Ню
йорк. По найновіщим обчисленням 
Нюйорк має 9,350.000 мешканців, 
Льондон 7,660.000, Париж 4,600.000 
Берлін 4,126.000, Відень 1,900.000, 
Лєніград (Петроград) 1,600.000. Ві
день перед війною стояв на 7 міс
ці, тепер спав на 12-те місце.

П о л іти ч н и й  В а в и л о н . В Бол
гарії розписано вибори до парла
менту. Агітація в повному ході.
В богатьох місцевостях панує те
рор. Як подають газети, зголошено 
не менше не більше, тільки 36.000 
посольських кандидатур.

Н а й б іл ь ш а  м о р с ь к а  гл и б и 
н а . Німецький корабель змірив між 
островом Целебес і Японією гли
бину моря. Виносить вона там 
10.430 метрів. Є це найбільша 
стверджена досі глибина.

В и б у х  в  ш к о л і.  В Лянсін в 
Америці прийшло в школі до ви
буху, в якому згинуло 26 дітей, а 50 
ранених. Показується, що під шко
лу підложив динаміт звільнений зі 
служби шкільний сторож. Він най
перше застрілив свою жінку і ви
садив у воздух власну хату, а опі
сля вирішив висадити у воздух шко
лу. На щастя вибух не увесь ди
наміт і завдяки цьому около 1001 
дітей вийшло з катастрови ціло. І 
Инакше й вони згинулиби.

Ц ік а в и й  с о б і с у д .  Підчас 
розводового процесу в Антре у 
Франції суд признав чоловікови 
право бити жінку, коли її поведен
ия заслуговує на це.

Ґ р а Ф -п а л ін  з  п а т р іо т и з м у .  
Граф Андраші Генрик має на Сло
ваччині велику реальність і замок.
В його замку одного разу кватиру- 
вали чеські жовніри. Це так обури
ло Графа, що він підпалив власний 
замок. Жовнірц ледви втікли. Розу
міється, ґраф добре заасекурував 
замок. Його арештовано, одначе 
випущено на волю за кавцією 
700.000 чеських корон. Мав відпові
дати з вільної стопи. Одначе він 
не чекав на розправу і втік до Бу
дапешту. Чеські власти зажадали 
видачі Графа. Та мадярське прави
тельство відмовило, мовляв — Ан
драші підпалив свій замок з патріо
тизму.

Б а н д и т и  зн и щ и л и  ц іл е  м і 
с т о .  В Китаю напали бандити на 
місточко Гонган. Мешканці борони
лися. Облога тривала пять днів. 
Опісля бандити таки вдерлися до 
міста, спалили його, ограбили, а 
мешканців вирубали в пень. Банди
ти в страшний спосіб знущалися 
над поконаними. Вішали їх за ноги 
на дерева, а дітей кидали на очах 
батьків в огонь. З  3000 мешканців 
остало живих ЗО осіб.

Я к  п о б о р ю є т ь с я  б а н д и 
т и з м  в  А м е р и ц і?  Новий прези
дент поліції в ШікаГо заповів, що 
вводить публичну кару буків за мен
ші грабіжницькі напади. Для полі
цаїв видано ось-яку інструкцію в 
справі поведінки з грабіжниками: 
„Перше стріляти, а відтак пере-

поклади плятини є так обильні, що 
ціна плятини на ринках спаде низше 
ціни золота, а може навіть зрівна- 
ється з ціною ніклю. Побоюються, 
що дорогі перстені в плятиновій 
оправі та инша біжутерія, що є 
головною прикрасою нинішної бо
гато! жінки, стратять зовсім всяку 
вартість.

4 0  т и с я ч  бацил?» в  о д н ім  
п о ц іл у н к у . Один американський 
журнал подає вислід досліду одної 
хемічної лябораторії над поцілунка
ми. Вислід цього досліду констатує 
факт, що поцілунки є дуже негігіє
нічні, особливо як жінка уживає 
мальовила. Уста кожної підмальова
ної дівчини переносять підчас поці
лунку не богато, а тільки 40 тисяч 
заразних бацилів.

В Д у б н і  н е м а  х л іб а . Від
кількох днів відчувається в Дубні 
(Волинь), щораз більший брак хлі
ба. Пекарі пояснюють це явище 
тим, що торговці збіжжам висила
ють муку до Львова, де дістають 
такі ціни, яких місцеві пекарі не 
можуть платити, бо вони звязані 
тарифою цін на печиво. Хто тут 
винен невідомо, на всякий випадок 
терпить на цьому людність.

ВЕСЕЛИЙ КУТОК.
П р а в д а .

Павло: — Чи думаєш, що любов 
є найбільшою силою в світі? —

Петро: — Зовсім так. Довкола 
неї обертався цілий світ, — прино
сить вона небо на землю — а вкін- 
ци й пекло також.

В  ж и д ів с ь к ій  Ш КОЛІ.
— Скажи мені, де сидить розум?
— Він цілком собі не сидить.
— А деж є?
— Він ходить за інтересами.
—  Чому?
— Бо якщо він сидівби, го не 

був би розумом.
Н а  в іч у .

Кандидат на вічу говорить, щоби 
голосувати на нього.

На се один з вічевиків:
На вас мавби голосувати?! Рад

ше на чорта!
Кандидат: — Ну, але той ваш 

приятель не кандидує!

В  с у д і .
Скажи правду, жиде, чи ти украв 

від Івана Гуменного фузію? Питає 
суддя.

А щоби мене шляк трафив, як 
я вкрало, таже то фузія мій власне, 
я єго маю від малого пістулєтко.

Нові книжки.
Автори, бажаючи, щоб їх твори були 
на цім місци оцінені, мусять при

слати два примірники книжки.

„ С ІЛ Ь С Ь К И Й  С В ІТ " ,  ілю
стрований господарський часопис, 
рік видання V. Львів, вул. Собісько- 
го ч. 32. — Розвиток сільського 
господарства йде в нас дуже повіль
ними кроками, між тим як дрібні, 
карловаті земельні наділи наших 
селян вимагають для задоволення 
життєвих потреб родини й госпо
дарства поширення й поглиблення 
теоретичного й особливо практич
ного знання в сільсько-господар
ській ділянці. Надзвичайна трудність 
докупити кусок землі й зароб ит 
який гріш для конечних потреб гос-

Р и б а ( щ о  м а є  н о ги  і г а в к а є .
В аптиці в Дондес (в Америці) вис
тавлено на показ рибу, зловлену в 
каналі Десжарденс. 6 вона на 18 
цалів довга і має чотири ноги. Але 
найцікавійше, що вона може гавка
ти, як молодий пес. Тому її нази
вають водним псом. Находиться її 
звичайно в ріці Міссісіпі.

Н а й а н с щ и й  б у д и н о к  в с в і
т і .  В Нюйорку розпочато будову 
дому, високого на 1208 стіп, в яко
му буде могло поміститися ЗО тисяч 
осіб.

З а б о б о н и  у Ф р а н ц і ї .  В сел, 
Бойо- в північно-захід. Франції уби
то 78-літнього старця Августа Ґійо- 
та. Виявилося, що селяне вбили 
його тому, бо боялися його. Вірили 
в те, що він проклятий і кидає „ча
ри". Казали, що його звірята оми
нають, що хлопець, який діткнувся 
його, дістав конвульсії. Тому напа
ли на старця і били його, поки не 
сконав.

С е н з а ц ій н е  в ід к р и т т я .  В По
лудневій Африці, в провінції Транс- 
валь, Голяндець Адольф Еразмус 
відкрив припадково великі поклади 
плятини, підчас пошукування за 
золотом. Державні інжиніри заявили, ' 
що це сензаційне відкриття буде; 
причиною правдивої революції в І

подарства, вимагає від господаря 
витягати найбільший зиск з землі. 
Одначе брак знання й досвіду пе
реш коджує тому. На зустріч жит
тєвим потребам наших селян іде 
часопис „Сільський Світ“, що вихо
дить уже 5 рік під редакціс-ю нев
томного діяча на полі сільсько-гос
подарської культури Євгена Архи- 
пенка, відомого ґуберніяльного агро
нома з Великої України й органі
затора зразкових дрібних госпо
дарств. Часопис освітлює ріжні 
форми сільського господарства, зна
йомить з технікою його, дає правні 
поради, відповідає на ріжні запи
тання, що надсилають передплат
ники, вияснює значіння сільсько
господарської кооперації для сіль
ського населення. До „Сільського 
Світу" долучаються, як окремі ча- 
сописи-місячники: пасічницький, мо
лочарський та кооперативний, що 
докладно знайомлять з поліпшеними 
й прибутковими способами ведення 
цих найзисковніщих ділянок госпо
дарства. Часопис дає ілюстровані 
практичні книжечки про управу 
хмелю, маслярство, городництво й 
збудування самому вулика Дадана. 
Цінною стороною цього часопису 
є те, що він звертає найбільшу у- 
вагу на практичні й на те
оретичні знання. Широке розпо-

в торговлі біжутерією, бо відкриті! всюдження ^Сільський 
Світ" серед наших господарів є на
шою господарською конечністю. 
Величезне значіння сільсько-госпо
дарського знання стане ясніще, ко
ли завважимо, що господарство (на- 
примір у Данії, Голяндії!) що має 
наших 5 морґів, дає річно приблиз
но до 600 долярів приходу Ьгиііо, 
а наше таке господарство тільки 
до 200 долярів, отже в три рази 
менше, хоча наша земля є ліпша 
від данської й голяндської землі. — 
Тому поручаемо часопис „Сільський 
Світ" як сільським господарям, так 
і особливо просвітянським читаль
ням, до яких приходять господарі, 
що моглиби витягти великі для се
бе користи з читання того часопи
су, як рівнож сільсько-господар
ським кооперативам, котрі знай- 
шлиби в ньому багато практичних 
порад. — Часопис з усіма додатка
ми коштує 12 золотих річно, а пе
редплата допускається ратами.

К о о п е р а т о р .

Н А Д І С Л А Н Е .

За надіслане Редакція не відповідгє

В и д іл  Т о в а р и с т в а  „ У к р а їн 
с ь к а  Х а т а 11 в  С т а н и с л а в о в ) .
Повідомляє отсим своїх членів, як 
також усі українські місцеві і за- 
місцеві Товариства, Кооперативи й 
Інституції, що відсвяткує врочисто 

дня 26. мая 1927 р.
2 5 . л ітне Ю вилейне С аято  

свого існовання із такою програмою: 
Збірка в кімнаті Української Хати 
при ул. Сапіжинській ч. 23. о год 
8. рано, і громадный похід до церкви. 
І.) год. 9. відправиться дві Службі 
Божі в Катедральній церкві, одна 
за основателів та померших членів: 
друга за живучих членів Товари
ства, при участи хору; 2.) год. 11 
Врочиста Академія в сали Україн
ського Сокола, а.) Вступне слово, 
б.) Декламації, в.) Хори Бояна з Па- 
велча, Микитинець, і Угорник, г.) 
ОркерстраВолчинецка, д.)3акінченя. 
О як найчисленнійшу участь про
ситься.

З  окрема Виділ висловлює свою 
надію, що репрезентоване ним То
вариство, яке являється одним із 
найстарших між усіми Українськими 
Товариствами в місті Станиславові, 
яке дало почин до засновання пер
шої кредитової установи в місци 
та яке чимало причинилося до куль
турного й економічного піднесення 
серед тутешнього громадянства, 
стрінеться в цей святочний день із 
як найчисленнійшою участю Ста- 
ниславівської Громади, та представ
ників місцевих і замісцевих То
вариств, чим цей ювилейний праз- 
ник переміниться в величаву, а на
лежну так заслуженому Товариству, 
справжню маніфестацію.

К о м іт .  п о л іт ,  в я з к іе  складає 
щиру подяку громад. Трійчиць за 
добровільну жертву „на писинку 
для вязнів" в сумі 32 зол. Добро
вільні датки зложили: Вп. Войтович 
Антін 10 з., Войтович Василь 10 з., 
Войтович Антін 5 з., Войтович Ва
силь 3., Мельник Іван 2 з., Коваль 
Антін 2. Жертви з Перемишля 94* *08.

Комітет.

П а с іч н и ц ь к м й  З їз д .  Дня 26
травня о 10 годині рано у Львові в 
помешканні „Бесіда" в Народнім 
Домі при вул. Рутовського відбу
деться зїзд українських пасічників. 
На цей зїзд запрошує пасічників 
Пасічницьке Обєднання „Рій". Поря
док нарад: 1) Відкриття зїзду. 2) Ор- 
ґанізація пасічників і поширення 
пасічництва. 3) Справа рямкового 
вулика і поширення його.4) Бджіль- 
ні хвороби та поборювання їх. 5) 
Всеславянський зїзд в Празі. 6) Но
ве в пасічництві.

Х т с б н  з н а в , де є Осип Оробко, 
котрий служив в 1919 році в Залі- 
щиках при граничній сторожі, по
тім прилучився до Козаків „Запо
рожської Січи", з котрими виїхав 
з Заліщик до Чорткова в маю 1919 
року. Від того часу не давав про 
себе жадної вістки. Його товариші 
з „Запорожської Січи": Свирид Ка- 
лимендік, Хведір Кіктенко, Сидір 
Третяк, Іван Шаповал і Гриць Тон- 
коліженко. Хтоби з них жив і вза
галі хтоби знав, де він є, живий чи 
убитий, прошу ласкаво повідомити, 
на адрес : Михайло Оробко, в Кула- 
ківцях п. Заліщикн. Часописи з Ве
ликої України прошу о передрук.

Н а  ч а с  <8>ерій в ам . уділю у- 
держання учительці в гарній здо
ровій околиці при залізниці і гос
тинця за підготовлення до кваліфі- 
ки (математика пожадана). В. Пя- 
сецька в Стефковін п. Ольшаниця 
коло Устрнк дол.

Ін т е л іг е н т н а  особое з свяще- 
ничої родини, уміє крій і шиття, 
прийме заряд домом від 1-го липня 
с. р. Зголошення до Адм. „Укр. 
Голосу".

К а н д и д а т  а д в о к а т у р и  з пів
річною практикою шукає посади 
конціпєнта. Зголошення прошу сла
ти на адресу: Олександер Босий канд. 
адв. Перемишль вул. Сєнкевича.

Я й ц я
м

р а с о в и х  к у р е й  „Міно- 
рок“ на продаж по 50 сот. у Ми
хайла Климовича в Болехові.

— Не п ал и !.,
Палення руйнує здоровлє, пожирає гро
ші. Бажаючим відзвичаїтись від сеї 
шкідливої звички, висилаємо безплатно 
випробовані вказівки „НЕВМЕ5“, Ібйі, 
Зкгг. Росгі. 392. Значок на відповідь 

долучити.

У н е а а ж н г о є т ь с я  згублена кар
та звільнення з війська кат. Е.§ 50, 
видана через ПКУ в Золочеві в р. 
1934 на імя Софрона Іванини з За- 
рудя, пов. Зборів.

Хто ще немає у себе дома нашого ц і н н и к а  
ріжних товарів а саме: Гармоній, балалайок, ман

долін, матеріалів на убрання, пальт, білля, нап, ковдер обрусів, плятеру,
пончіх, скарпеток і т. д повинен зажадати і подати свій адрес.

ѴѴагзгаѵѵа, Бош Тоѵѵагохѵу Здѵіеса І 8ка.
Зкггупка росгіохѵа Ыг. 552. СЫобиа 6.

ЛІКЕРИ ЛІКЕРИ
в 70 ріжних Гь Ть Еа ** в 70 ріжних

смаках 1 С а і л і - і М  смаках
До набуття в аптечних складах.

повний склад: в. ґ. мушинський в Перемишлі, Галичина.
Для П. Т. кооператив і торговель відповідний опуст

ГЖ
І

2 Читайте! • Позір! . Читайте! {

ІШЦІ В р іТ І І - Х Л І І ІО Р І І ІЕ
Вячеслава Липинського.

Ця, одинока у нас того рода, книжка при
значена для тих, які бажають окремої суверенної 
Української Держави. Тут на 628 сторонах вели
кої 8° автор викладав ідеольоґію Української Дер- 
жавности. Ця книжка повинна бути в кождій 
свідомій українській сімії, в бібліотеці кождої Чи-
тальні, кождого „Сокола", Луга. Особливо укра- 
їнська молодь повинна пильно студіювати ту кни- 
гу, бо з неї довідається, чому Український Народ
стратив свою державність, а українська земля

• •

поділена між сусід ів .

Ціна книжки 10 зол. 80 гр. 
Домагайтесь її у всіх книгарнях!

Др. М и х а й л о  Ков
лікар очей (окуліст) ординує 

в Перемишлі, вул. Міцкевича 11. 
(в почтовім будинку).

Др. Прийма Остап
орд. в П еремиш лі, Р и н о к  12. 

у ВйутрІШНИХ і жіночих недугах, 
просвітлює Р е н т ге н о м , насвітлюв

кварцевою лампою і Солюксом.

Новина! Новина!
Появилась нова і дуже цінна книж
ка б. доцента Камянецького Укр. 

Держ. Університету 
X. Л Е Б І Д Ь  Ю Р Ч И К А

Бюджетове право
з додатком: перший державний бю
джет України на 1918 рік і пояснен
ня найважніщих позицій бюджету.

а Ц ін а  7 зл .
Висилає за надісланням грошей:
X. Лебідь-Юрчик Перемишль, зул Ґрун- 

вальдська ч. 67.
Замовляти теж через книгарні!

РОБІТНЯ Д А ТС Ь КИ Х  
і Д іТ О Ч И Х  О Д Я Г ІВ

Валерії Будньової
з Перемишлі, ул. П. Скарги 14. 
Солідне виконання після остан- 

ної моди. Ціни доступні.

Домагайтесь найдобірній- 
ших паперців до курения

К а л и н а <6
м
з фабрики кооперативи 

Будучність в „Тернополі1

ЖАДАЙТЕ І УЖИВАЙТЕ
одиноку найліпшу і ешпідну

ПАСТУ ДО ОБУВИ

Е Д Є Ґ Й Н Т
О. Левицької і Ски.
Львів, Кордецького 51.

Ж а д а й т е
у всіх кооперативах 

і крамницях

У Т Д“
МИЛО ОДИНОКОЇ УНР.

КООПЕРАТИВНОЇ 
ФАБРИКИ ЦЕНТРОСОЮЗ

• •

З а  редакцію відповідав Степан Навроцький. З  друкарні Кнолера і Сина в Перемишл.і


